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333.

O KÓLNIK

z dnia 23 października 1947 r. 

w sprawie nadzoru nad przerobem i zużyciem spirytusu.

Ministerstwo Skarbu zwraca uwagę na koniecz­
ność poddania częstszej kontroli zakładów przero­
bu i zużycia spirytusu.

Jak wynika z informacyj, posiadanych przez 
Ministerstwo Skarbu, kontrolę zakładów-przerobu 
i zużycia spirytusu ogranicza się częstokroć jedynie 
do przyjęcia i skażenia spirytusu, i to niejedno­
krotnie bez zainteresowania się, czy środki ska­
żenia były badane przez Biuro Badań i Norm  przy 
DPMS a przy skażeniu spirytusu do badania octu, 
czy do badania mieszaniny denaturacyjnej używa 
się odczynników urzędowo badanych. Stan taki 
nioże wpływać ujemnie' na interesy Skarbu Pań­
stwa.

Wobec powyższego Ministerstwo Skarbu po­
leca urzędom akcyzowym i rejonom kontroli 
akcyzowej:
1. podać systematycznej i stałej kontroli wszystkie 

zakłady przerobu i zużycia spirytusu,
2. poddawać niespodziewanej kontroli conajmniej 

raz w miesiącu zakłady zużycia i przerobu spi­
rytusu,

5. zapisów rewizyjnych dokonywać dokładnie, tak 
aby wszystkie czynności w zakładzie były uwi­
docznione, oraz podawać czas trwania czynno­
ści (od — do),

4. obliczanie wydajności i sprawdzanie stanu za­
pasów przeprowadzać conajmniej raz w miesią­
cu, a w wypadku niskiej lub za wysokiej wydaj­

ności oraz niezgodności stanu faktycznego z za­
pasem książkowym, niezwłocznie przeprowa­
dzać dochodzenia,

5. czuwać aby zakłady p:zerobu i zużycia spiry­
tusu nie używały spirytusu nielegalnego pocho­
dzenia,

6. czuwać aby zakłady przerobu i zużycia spiry­
tusu nie używały do przerobu, butelkowanego 
spirytusu domowo-leczniczego,

7. czuwać aby środki skażenia były badane przez 
powołaną do tego celu instytucję,

8. badać mieszaninę denaturacyjną, ocet używany 
do skażenia i gotowy ocet przy pomocy legali­
zowanych odczynników,

9. dopilnować aby wszystkie zakłady przerobu 
i zużycia spirytusu niezwłocznie zaopatrzyły się 
w odczynniki i przyrządy miernicze przewidzia­
ne w odnośnych przepisach.
Izby Skarbowe zechcą dopilnować, aby zarzą­

dzenie niniejsze było wykonane w całej rozciągło­
ści i donosić Ministerstwu o wypadkach wszczęcia 
.dochodzeń karnych skarbowych przeciwko zakła­
dom przerobu i zużycia spirytusu z podaniem 
szczegółów przestępstwa, celem poinformowania 
innych Izb Skarbowych o sposobie dokonywanych 
nadużyć.

Dyrektor Departamentu 
T . SiBera

(Znak Min. Sk. D. VI. 12455/4/47).
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W dziale III 

W dziale IV

W dziale V

10 zl od 100 kg wagi surowej 

100 zl od 100 kg wagi surowej

O KÓ LN IK
z dnia 24 października 1947 r. 

v/ sprawie celnych opłat manipulacyjnych.

W jednym z najbliższych numerów Dziennika 
Ustaw Rzeczypospolitej Polskiej ukaże się rozpo- 
porządzenie Ministra Skarbu z dnia 22 październi­
ka 1947 r. o zmianie przepisów wykonawczych 
do prawa celnego. Rozporządzenie to, które wcho­
dzi w życie z dniem 1 listopada 1947 r., wprowa­
dza w zakresie przepisów o celnych opłatach ma­
nipulacyjnych i akcydencji zmiany następujące:

I. ustala wysokość celnych opłat manipulacyj­
nych jak następuje:

Przy odprawie ostatecznej
a) od towarów przywożonych, objętych taryfą 

celną przywozową, z wyjątkiem wymienionych 
w pkt. b):

W dziale 1 — wytwory pochodzenia roślin­
nego.
1. wszelkie, oprócz wymie­
nionych w pkt. 2 . . .  .
2. owoce, jagody, artykuły 
kolonialne, rośliny żyjące

W dziale II — Zwierzęta żywe i wytwory
pochodzenia zwierzęcego.
1. konie i bydło rogate . . 100 zł od sztuki
2. zwierzęta inne . . . .  50 zł od sztuki
3. ptactwo wszelkie • • • 5 zł od sztuki
4. wytwory pochodzenia 
z w ie r z ę c e g o ............................

— Wytwory pochodzenia mine- 
n e r a ln e g o .................................

— Woski, tłuszcze, oleje pocho­
dzenia roślinnego i zwierzę­
cego, oprócz osobno wymie­
nionych .................................

— Przetwory spożywcze, tytoń
1. przetwory mączne i od­
żywcze, przetwory warzyw­
ne, owocowe i jagodowe, prze­
twory mięsne, rybne i t. p., 
odpadki przetworów spożyw­
czych, pasze treściwe .
2. cukier, wyroby cuk erni- 
cze, napoje, spirytus, wina, 
ocet, drożdże, tytoń i wyro­
by ty ton iow e............................ 500 zł od 100 kg wagi surowej

W  dziale VI — Przetwory chemiczne i farma- 
. ceutyczne, farby
1. pierwiastki, zasady, kwasy 
i ich sole, związki organiczne, 
barwniki syntetyczne i pro­
dukty pośrednie, służące do 
ich wyrobu, wyciągi i prze­
twory farbiarskie, farby mi­
neralne, atramenty, lakiery, 
garbniki, materiały wybucho­
we, zapałki, inne środki za­
palne, świece, mydła, przetwo­
ry z wosku, tłuszczów, laki, 
kleje, żelatyna, kity, nawozy,

20 zł od 100 kg wagi surowej 

10 zł od 100 kg wagi surowej

10 zł od 100 kg wagi surowej

40 zł od 100 kg wagi surowej
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wiskoza, hydroceluloza, ace- 
toceluloza, inne pochodne ce­
lulozy, celuloid, materiały pla­

styczne sztuczne na pod­
stawie kazeiny, żelatyny, 
krochmalu, fenoli, mocznika, 
formaliny i t. p., środki far­
maceutyczne, opatrunkowe,
lekarstwa .  ......................  50 zł od 100 kg wagi surowej
2. olejki eteryczne, esencje, 
sztuczne przetwory aroma­
tyczne, perfumeria, kosmety­
ka . 500 zł od 100 kg wagi surowej

W dziale V II — Skóry, futra, wyroby skó­
rzane  200 zł od 100 kg wagi surowej

W dziale VIII — Surowce włókiennicze i wy­
roby z nich
1. wszelkie, oprócz wymie­
nionych w pkt. 2 . . .  . 50 zł od 100 kg wagi surowej
2. materiały i wyroby dziane, 
wyroby szmuklerskie, wyro­
by plecione, bielizna, odzież,

' konfekcja, tiule, firanki, ko­
ronki, h a f t y ..........................  200 zl od 100 !.g wagi surowej

W dziale IX  ; — Kauczuk, jego surogaty, wy­
roby z tych materiałów . . 100 zł od 100 kg wagi surowej

W dziale X  — Drewno, korek, wyroby z
nich, wyroby koszykarskie . 100 zł od 100 kg wagi surowej

W dziale XI — Papier i wyroby z niego
1. miazga drzewna, miazga 
papierowa ze słomy i t.p ., ce­
luloza    20 zł od 100 kg wagi surowej
2. tektura, papier, karton, bi­
bułka, wyroby z nich . . . 50" zł od 100 kg wagi surowej

W dziale XII1 — Wyroby kamieniarskie, cera-
ramiczne, szklane . . . . 20 zł od 100 kg wagi surowej

W dziale XIII ’ — Metale nieszlachetne i wyro­
by z nich x
1. wszelkie, oprócz wymie­
nionych w pkt. 2........  20 zł od 100 kg wagi surowej

* 2 . narzędzia, wyroby nożow­
nicze, meble i inne wyroby 
metalowe objęte grupą 66 ta­
ryfy celnej    50 zl od 100 kg wagi surowej

W dziale XIV — Maszyny i aparaty, sprzęt
elektrotechniczny . . . . 10 zł od 100 kg wagi surowej

W dziale X V  — Środki transportowe
1. wszelkie, oprócz statków
m o r s k ic h   10 zł od 100 kg wagi surowej
2. statki morskie . . . .  1 zł od tonny rej. brutto

W dziale X V I — Wagi, narzędzia, instrumenty
i aparaty precyzyjne, nauko­
we,optyczne, maszyny do pi­
sania, zegary, instrumenty
m u z y c z n e ...................... 50 zł od 100 kg wagi surowej

W dziale X V II — Broń i am u n icja ............ 200 zł od 100 kg wagi surowej
W dziale XV III — Kapelusze, parasole, laski, ar­

tykuły m o d y   500 zł od 100 kg wagi surowej
W dziale X IX  ' — Wyroby różne, nieobjęte in­

nymi d z i a ł a m i   500 zł od 100 kg wagi surowej
jednak nie mniej niż 50 zł od jednej odprawy z wyjątkiem ptactwa wszelkiego (dział II pkt. 3).

b) od towarów, wymienionych w załączniku IV / 
do § 29 niniejszego rozporządzenia, odprawia­
nych w pomieszczeniach przewozowych . . .  1 zł od 100 kg wagi surowej
jednak nie mniej niż 50 zł od jednej odprawy,



c) od przesyłek i paczek z darami, wagi do 20 kg, 
nadsyłanych drogą pocztową, lotniczą, kolejo­
wą lub morską:
1. do 2 kg wagi s u r o w e j   50 zł od jednej przesyłki lub paczki
2. powyżej 2 do 5 kg wagi surowej . . . . .  200 zł od jednej przesyłki lub paczki
3. powyżej 5 do 20 kg wagi surowej . . . .  300 zl od jednej przesyłki lub paczki

d) od towarów wywożonych:
1. wymienionych w załączniku IV do § 29 ni- ' 

niejszego rozporządzenia oraz od soli ku­
chennej i cukru . . . '   1 zł od 100 kg wagi surowej

2. od wszelkich innych t o w a r ó w ....................... ” 10 zl od 100 kg wagi surowej
3. od zwierząt żywych .    20 zl od sztuki

od ptaków ży w y ch ............................. 2 zl od sztuki
jednak nie mniej niż 50 zł od jednej odprawy zwyjątkiem wymienionych w pkt. 3,

e) od towarów wywożonych w przesyłkach pocz­
towych i lo tn iczych .......................................................  50 zl od jednej przesyłki

f) od przedmiotów wywożnych, stanowiących
rzeczy przesiedlenia, wyprawy ślubne, spadki . 100 zł od 100 kg wagi surowej

Przy odprawie warunkowej przywozowej i wywo­
zowej.

a) od wszystkich towarów,oprócz wymienionych
w pkt. b) i c )    1 zł od 100 kg wagi surowej
jednak nie mniej niż 50 zł od jednej odprawy,

b) od statków morskich odprawianych warunkowo 0,50 zl od jednej tonny rej. brutto 
jednak nie mniej niż 50 zł od jednej odprawy

c) od przesyłek pocztowych odprawianych warun­
kowo .............................................................................. i 10 zl od jednej przesyłki

II. Zamiast zwolnień od celnych opłat manipulacyjnych, przewidzianych w '§ 9 według dotych-' 
czasowego brzmienia wprowadza zwolnienia następujące:

a) wszelkie towary przewożone tranzytem przez polski obszar celny,
b) wywożone: węgiel, koks, cement,
c) przywożone: rudy wszelkie, stare żelazo (złom), piasek i glina przeznaczona dla kopalń węgla,, 

makulatura, druki, nuty,
d) przywożone i wywożone wszelkiego rodzaju płazy i owady,
e) towary wymienione w art. 22 i 72 prawa celnego,
f) towary odprawiane według pozycji taryfy celnej 1275,
g) towary omyłkowo przywiezione z zagranicy, lub wywiezione zagranicę z winy przedsiębior- 

biorstw przewozowych,
h) inne towary za pozwoleniem Ministra Skarbu.

III. Uchyla § 10 i § 11 przepisów wykonawczych do prawa celnego.
"Wobec powyższego poleca się władzom cenlnym stosować wyżej przytoczone normy w zakre­

sie opłat manipulacyjnych z dniem 1 listopada 1947 r.
p. o. Dyrektor Departamentu 

Z. Czyżewski
(Znak Min. Sk. D. IV. 7077/3/47).
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Cena zł 13

R edakcja i A dm inistracja D ziennika Urzędow ego M inisterstwa Skarbu, W arszawa, ul. W ileńska 2/4.

Prenum erata: roczna 1500; półroczna zł 850; kw artalna zł 500; miesięczna zł 200.

Prenum eratę należy w płacać na konto czekowe A dm inistracji Dziennika Urzędow ego M inisterstw a Skarbu w P. K . O. 
N r 1-4428, podając cel w płaty, nazwę instytucji względnie iazw :sko i imię w płacającego, adres oraz okres czasu k tó ­
rego prenum erata dotyczy. W ysyłkę egzem plarzy dokonuje się po otrzym aniu w płaty. Prenum eratę przyjm uje się na
okresy od miesiąca następnego po dokonaniu w płaty, jednak na okres nie dłuższy niż do końca 1947 r.

R eklam acje z pow odu nieotrzym ania num eru należy zgłaszać we właściwym U rzędzie pocztow ym  natychm iast po 
otrzym aniu następnego kolejnego num eru. R eklam acje kierowane do A dm inistracji pozostaną bez odpowiedzi. Pojedyn­
cze num ery są do nabycia w A dm inistracji Dziennika Urzędow ego M inisterstw a Skarbu, W arszaw a, ul. W ileńska 2/4.
Cena ogłoszeń za 1 m ilim etr szerokości 1 szpalty, wynosi zł 70.

D ruk. PW PW . W arszawa, Sanguszki 1.


